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Protokół nr XXXVII.2026 

z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 24 lutego 2026 roku 

 

 

 

Miejsce odbywania obrad: Urząd Miejski w Drezdenku, ul. Warszawska 1 

Czas trwania obrad: godz. 17:00 – 19:15 

Prowadzący: Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski 

 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. 

Obecni: 

1. Czesław Binkowski 

2. Michał Czekajło 

3. Katarzyna Czerwińska 

4. Sebastian Dukaczewski 

5. Jarosław Dworecki 

6. Małgorzata Hinc 

7. Krzysztof Jaśków 

8. Damian Matela-Libera 

9. Andrzej Miron 

10. Robert Mucha 

11. Kamil Onichimowski 

12. Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

13. Włodzimierz Sapór 

14. Tomasz Siuda 

15. Mariusz Suchecki  

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
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Ad 1.  

Otwarcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie 

prawomocności obrad – nagranie od minuty 00:00:00 do minuty 00:03:23.                   

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski dokonał otwarcia XXXVII sesji Rady 

Miejskiej. Powitał przybyłych na posiedzenie gości oraz radnych (lista obecności stanowi 

załącznik nr 1, 1a do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego w gminie. 

4. Informacja o stanie bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko. 

5. Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/45/2024 Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 25 września 2024 r. w sprawie sprzedaży lokali stanowiących własność 

Gminy Drezdenko – druk nr 195/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów - druk nr 196/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Drezdenko w 2026 roku – 

druk nr 197/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa uznanego za pomnik przyrody 

- druk nr 198/26. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego 

i od nieruchomości - druk nr 199/26. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok – 

druk nr 200/26. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026- 2035 - druk nr 201/26. 

13. Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że na salę sesyjną przybyła 

Radna Paulina Pieluszczak-Suchodolska. W związku z tym Rada Miejska w Drezdenku będzie 

obradować w 11-osobowym składzie. 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Ad 2. 

Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku – nagranie od minuty 00:03:24 

do minuty 00:05:05. 

Burmistrz Adam Kołwzan zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dwóch 

projektów uchwał. Zaproponował wprowadzenie jako punktu trzynastego projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 

z mieszkańcami Gminy Drezdenko (druk nr 202/26). Ponadto zaproponował wprowadzenie 

jako punktu czternastego projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz 

transportu nieczystości ciekłych (druk nr 203/26). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad zaproponowanych przez 

Burmistrza Drezdenka Adama Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie przyjęła poniższy porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego w gminie. 

4. Informacja o stanie bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko. 

5. Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne. 
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6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/45/2024 Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 25 września 2024 r. w sprawie sprzedaży lokali stanowiących własność 

Gminy Drezdenko - druk nr 195/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów - druk nr 196/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Drezdenko w 2026 roku – 

druk nr 197/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa uznanego za pomnik przyrody 

- druk nr 198/26. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego 

i od nieruchomości - druk nr 199/26. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok – 

druk nr 200/26. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026- 2035 - druk nr 201/26. 

13. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Gminy Drezdenko - druk nr 202/26. 

14. Projekt uchwały w sprawie określania górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników 

w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych – 

druk nr 203/26. 

15. Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 3.  

Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego w gminie (materiał stanowi załącznik 

nr 2 do niniejszego protokołu) - nagranie od minuty 00:05:06 do minuty 00:07:55. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że zgodnie z obowiązującymi 

od 1 stycznia bieżącego roku przepisami sołtysi mają prawo do udziału w dyskusji w każdym 

punkcie obrad Rady Miejskiej, bez prawa udziału w głosowaniu. Zachęcił jednocześnie 

sołtysów do zgłaszania ewentualnych pytań lub uwag również w tym punkcie obrad. 

Radny Tomasz Siuda zwrócił się z pytaniem do Zastępcy Komendanta Policji w Drezdenku, 

wskazując, że jest to kwestia zgłaszana zarówno przez niego, jak i przez część mieszkańców. 

Zapytał o możliwość wprowadzenia w okresie wiosenno-letnim patroli pieszych lub pieszo-
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rowerowych, tak aby funkcjonariusze Policji byli częściej widywani w parkach, na skwerach 

oraz na ścieżkach pieszo-rowerowych. Podkreślił, że mieszkańcy szczególnie widzą potrzebę 

obecności patroli pieszych w godzinach wieczornych. 

Zastępca Komendanta Krzysztof Zając wyjaśnił, że obecnie patrole rowerowe nie są możliwe 

do realizacji ze względu na brak odpowiedniego sprzętu na wyposażeniu jednostki. 

Jednocześnie poinformował, że patrole piesze są jak najbardziej możliwe. Dodał, że do 

dyspozycji ma dwóch przewodników z psami służbowymi, którzy będą wykorzystywani 

do tego typu działań patrolowych. Wskazał, że funkcjonariusze ci będą pełnić służbę patrolową 

w różnych porach roku, w tym w okresie jesiennym, zimowym i wiosennym. Poinformował 

również, że po ukończonym szkoleniu będą oni wykorzystywani do patrolowania miasta. 

Zaznaczył przy tym, że choć są oni przeznaczeni do służby na terenie całego powiatu, 

to również na terenie miasta i gminy Drezdenko będą pełnić kilka służb tygodniowo. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 4. 

Informacja o stanie bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko (materiał stanowi załącznik 

nr 3 do niniejszego protokołu)  – nagranie od minuty 00:07:56 do minuty 00:08:55. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że w dzisiejszej sesji miała 

uczestniczyć Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Strzelcach Krajeńskich, jednak 

z przyczyn losowych nie mogła dotrzeć na obrady. W związku z tym poinformował, 

że w przypadku pytań ze strony radnych zostaną one przekazane pisemnie do Pani Dyrektor. 

Dodał, że pytania mogą zostać zadane ustnie podczas sesji i zostaną ujęte w protokole, 

a następnie przekazane do Powiatowego Urzędu Pracy w Strzelcach Kraj. Wskazał również, że 

radni mogą przygotować pytania także po zakończeniu sesji, jeśli wyrażą taką wolę 

Radni nie wnieśli uwag. 

Ad 5. 

Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne nagranie od minuty 

00:08:56 do minuty 01:38:57. 

Sołtys wsi Lubiatów Danuta Bańka poinformowała, że mimo nieobecności Dyrektora PGKiM 

Sp. z o.o. chciałaby zadać pytanie dotyczące mycia i dezynfekcji koszy na odpady. Zwróciła 

uwagę, że nie spotkała się dotychczas z sytuacją, aby kosze były w ten sposób czyszczone, 

natomiast w innych gminach funkcjonują rozwiązania systemowe polegające na tym, 

że podczas odbioru odpadów kosze są jednocześnie myte. Podkreśliła, że szczególnie w okresie 
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letnim byłoby to zasadne ze względów sanitarnych. Następnie ponowiła pytanie skierowane 

wcześniej do burmistrza dotyczące drogi nr 160, które jak wskazała zadawała już 

w październiku, jednak do tej pory nie otrzymała odpowiedzi. Zwróciła uwagę, że na nowej 

nakładce asfaltowej pojawiają się pęknięcia i zaznaczyła, że od dłuższego czasu nie są 

prowadzone tam żadne prace. D. Bańka poinformowała również, że powiat otrzymał 

dofinansowanie na modernizację odcinka drogi w Lubiatowie od strony Gościmia, do okolic 

Karczmy Lubiatka. W związku z tym nawiązała do wcześniejszego spotkania z udziałem 

burmistrza, które odbyło się w poprzedniej kadencji przy kościele, podczas którego poruszano 

kwestię oświetlenia tej drogi. Sołtys zapytała, w jaki sposób gmina planuje wywiązać się 

z deklaracji dotyczącej wykonania lub modernizacji oświetlenia w przypadku realizacji 

inwestycji drogowej. 

Sołtys wsi Bagniewo Elżbieta Weinold na wstępie podziękowała pracownikom Urzędu 

Miejskiego w Drezdenku za szybką reakcję na zgłoszony przez nią problem dotyczący 

niebezpiecznego zakrętu. Wyjaśniła, że w wyniku trudnych warunków drogowych jedna 

z mieszkanek wioząca dzieci do szkoły znalazła się w niebezpiecznej sytuacji, gdy samochód 

został zniesiony na oblodzonej nawierzchni. Wskazała, że według przekazanych informacji 

ustawienie lustra drogowego w tym miejscu nie jest obecnie możliwe ze względu na 

obowiązujące przepisy oraz konieczność wcześniejszej przebudowy drogi, wynikającą 

z wymogów Zarządu Dróg Wojewódzkich. E. Weinold podkreśliła jednak, że w jej ocenie 

lustro znacząco poprawiłoby bezpieczeństwo w tym miejscu. Następnie odniosła się do kwestii 

planowanej budowy Centrum Aktywacji Społecznej w Bagniewie. Poinformowała, że projekt 

ten został ujęty w budżecie gminy, a przez ostatnie trzy lata środki z Funduszu Sołeckiego były 

przeznaczane na przygotowanie dokumentacji. Dodała, że obecnie uzyskano niezbędne 

warunki umożliwiające dalsze działania projektowe oraz że współpracują z architektem, który 

będzie sukcesywnie przygotowywał dokumentację. Podkreśliła, że mieszkańcy będą starali się 

podejmować działania, które pozwolą przyspieszyć realizację inwestycji, przy jednoczesnym 

ograniczeniu obciążenia budżetu gminy. Na zakończenie zwróciła uwagę na rozwój 

miejscowości, wskazując między innymi na narodziny nowych mieszkańców, co zdaniem Pani 

Sołtys świadczy o potencjale rozwojowym wsi. E. Weinold podziękowała za dotychczasową 

współpracę i ponownie zaapelowała o rozważenie możliwości poprawy bezpieczeństwa na 

wskazanym zakręcie, w tym poprzez ewentualne zastosowanie lustra drogowego. 

Radny Mariusz Suchecki zwrócił się do burmistrza z prośbą o informację w sprawie rzekomych 

planów powstania osiedla mieszkaniowego w Grotowie, wskazując, że w przestrzeni publicznej 

pojawiła się petycja zbierania głosów w tej sprawie. Zapytał, czy burmistrz posiada 
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jakiekolwiek informacje na temat inwestycji oraz jakie jest stanowisko urzędu gminy w tej 

kwestii, zaznaczając, że zazwyczaj w takich sytuacjach swoje opinie mają zarówno inwestorzy, 

jak i przeciwnicy przedsięwzięcia. 

Radny Michał Czekajło zwrócił uwagę na zagrożenie wynikające z wiszących gałęzi na 

przewodach w rejonie ulicy Słonecznej w Drezdenku, w pobliżu świerków należących do 

Rejonowej Spółdzielni, podkreślając ryzyko dla mieszkańców, w tym możliwość uszkodzenia 

przewodów światłowodowych. Dodatkowo wskazał na zapadlisko w chodniku przy ulicy 

Słonecznej, w okolicy posesji nr 2, oraz na studzienkę telekomunikacyjną na skrzyżowaniu ulic 

Piłsudskiego i Pierwszej Brygady, która jest częściowo zapadnięta. Ponadto radny zwrócił 

uwagę na kolejne zagłębienie w chodniku przy posesji prywatnej przy ulicy Szkolnej oraz na 

dużą ilość kawałków asfaltu zalegających na ulicy Ogrodowej w kierunku szkoły od strony 

cmentarza, sugerując ich uprzątnięcie, np. zamiatarką, ze względów bezpieczeństwa 

mieszkańców.  

Radny Czesław Binkowski zauważył, że wzdłuż chodnika przy sklepie Dino i szpitalu 

w Drezdenku zalega około cyt. „200 małpek” (butelek po alkoholu), które nie są sprzątane. 

Poruszył też kwestię chodnika w miejscowości Klesno, zapytał czy po zmianie kategorii drogi 

możliwe będzie podjęcie działań w sprawie budowy chodnika. Radny zwrócił uwagę na 

niebezpieczne fragmenty dróg do Zagórza i Przeborowa, gdzie wyschnięte klejone 

nawierzchnie powodują wyrzucanie kamieni podczas przejazdu samochodów, co stwarza 

ryzyko dla kierowców i pieszych. Podkreślił potrzebę wybudowania boiska wielofunkcyjnego 

w Drawinach. Cz. Binkowski zwrócił dodatkowo uwagę na kwestie majątku sołeckiego 

wyrażając zaniepokojenie brakiem odpowiedniego udokumentowania środków i wyposażenia 

zakupionego w ramach Funduszu Sołeckiego i budżetu gminy, takich jak ławostoły, wiaty, 

drabiny, stoły czy komputery. Radny podkreślił konieczność sporządzenia spisu, aby każdy 

nowy sołtys wiedział, co znajduje się na stanie, i uniknąć problemów związanych z brakiem 

dokumentacji lub potencjalnym nieuprawnionym wykorzystaniem mienia. Wskazał też, 

że wcześniejsze procedury remanentowe były niedokładne, a nowi sołtysi często nie mają 

pełnej wiedzy o stanie wyposażenia, dlatego potrzebne jest systemowe uporządkowanie tej 

kwestii, co pozwoli na przejrzystość i bezpieczeństwo w zarządzaniu majątkiem sołeckim. 

Podkreślił, że zależy mu na wyjaśnieniu tych spraw, aby mieć cyt. „czyste sumienie” i uniknąć 

przyszłych nieporozumień. 

Radny M. Czekajło odniósł się do kwestii porzuconych „małpek”, podkreślając, że ich 

obecność przy chodnikach wynika z nieodpowiedzialnego zachowania mieszkańców i że nie 

ma możliwości, aby pracownik PGKiM Sp. z o.o. zbierał je codziennie. Zwrócił uwagę, 
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że problem jest podobny na cmentarzu, gdzie ludzie nie wyrzucają zużytych zniczy 

do wyznaczonych koszy, a przyczyną pozostaje brak nawyku dbania o porządek.  

Radna Paulina Pieluszczak-Suchodolska poparła uwagi radnego Cz. Binkowskiego, wskazując 

na trudności związane z remanentami sal wiejskich – dopiero od niedawna pracownicy gminy 

umożliwiają obecność podczas inwentaryzacji, a wcześniej procedury były niesystematyczne. 

Zaznaczyła, że potrzebne są rozpiski wyposażenia dla każdego sołtysa, by wiedział, co znajduje 

się na stanie, ponieważ dotychczas sprzęt bywał rozdzielany między różne działy, co utrudniało 

kontrolę. Ponadto zgłosiła potrzebę doprowadzenia do porządku terenu przy ulicy Leśnej 

w Trzebiczu, związanego z pracami przy chodnikach, oraz problemu windy dla osób 

niepełnosprawnych w sali wiejskiej, urządzenie nie jest zadaszone, co powoduje awarie 

podczas opadów i utrudnia korzystanie z niej. 

Radny T. Siuda poruszył temat funkcjonowania wideofonów w gminnym żłobku, które od 

pewnego czasu działają tylko częściowo, brak obrazu utrudnia pracownikom kontrolę nad 

osobami odbierającymi dzieci, zmusza je do wychodzenia z pomieszczeń i tworzy kolejki. 

Problem nasila się w godzinach popołudniowych, kiedy grupy dzieci są łączone, a personel 

zmniejszony, co znacząco wydłuża czas odbioru. Dodatkowo sprzężenie wideofonów między 

żłobkiem a przedszkolem powoduje blokady połączeń, co prowadzi do frustracji rodziców 

i utrudnia sprawną organizację odbioru dzieci. 

Radny Włodzimierz Sapór poruszył sprawę ulicy Szpitalnej, wskazując, że w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej zapisano 451 000,00 zł na jej przebudowę wraz z poboczem, z czego 

w bieżącym roku przewidziano 260 000,00 zł, a na przyszłość 190 000,00 zł. Zapytał, jaki 

będzie zakres prac w tym roku, czy kwota obejmuje także likwidację starej kotłowni i czy 

dokumentacja jest już gotowa.  

Radna Katarzyna Czerwińska zgłosiła problem z odbiorem odpadów z sal wiejskich po zmianie 

firmy wywożącej śmieci – kosze pozostają na placach do piątku po weekendowych imprezach, 

co powoduje nieprzyjemne zapachy i zagrożenia związane z dostępem zwierząt.  

Radna Małgorzata Hinc zwróciła uwagę na niedostateczne przygotowanie miasta na zimę, 

podkreślając, że zarówno chodniki, jak i ulice były w opłakanym stanie, co doprowadziło 

do wielu wypadków, w tym poważnego urazu jej męża.  

Radny T. Siuda pytał o postępy we wspólnym projekcie gmin Drezdenko, Santok i Skwierzyna 

dotyczącym budowy ścieżki rowerowej po starym nasypie kolejowym i o ewentualne terminy 

decyzji o dofinansowaniu.  

Radny Krzysztof Jaśków zgłosił problem z funkcjonowaniem sygnalizacji świetlnej na 

skrzyżowaniu ulic Pułaskiego i Piłsudskiego, gdzie po godzinie 19:00 światła przechodzą 
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w tryb pulsującego żółtego, co powoduje dezorientację kierowców i zwiększa ryzyko 

wypadków. Podkreślił potrzebę wydłużenia czasu działania pełnej sygnalizacji po zmroku, 

aby poprawić bezpieczeństwo na tym skrzyżowaniu. 

Radny W. Sapór przypomniał o wielokrotnie poruszanym wcześniej temacie drogi w Rąpinie 

i poprosił burmistrza o informacje dotyczące pozytywnych wiadomości z powiatu, 

które pozwolą mieszkańcom na składanie wniosków. Podkreślił, że warto również mówić 

o dobrych sprawach i pochwalił starostę za szybkie działania, wyrażając nadzieję na 

normalizację relacji. Radna P. Pieluszczak-Suchodolska odniosła się do spraw związanych 

z drogami, zwracając uwagę na brak zwalniaczy na wlocie do miejscowości Trzebicz 

i podkreślając potrzebę ograniczenia prędkości. Dodatkowo zgłosiła konieczność 

zamontowania barierek na ostrym zakręcie w Osowie, gdzie dwa razy samochody wjechały 

w domy, wskazując, że wcześniejsza odpowiedź była negatywna, ale bezpieczeństwo 

mieszkańców wymaga reakcji.  

Radny Andrzej Miron zapytał o stan dokumentacji dla ulicy Niegosławskiej w Niegosławiu, 

przypominając, że wcześniej informowano, iż dokumentacja powinna być gotowa do końca 

lutego, i chciał się dowiedzieć, czy prace są zakończone, czy nadal trwają.  

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski stwierdził brak kolejnych zgłoszeń i ogłosił 

20-minutową przerwę. 

Po wznowieniu obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku Burmistrz A. Kołwzan 

odniósł się do zgłoszonych podczas sesji spraw, odpowiadając kolejno na pytania i wnioski 

sołtysów oraz radnych.  

A. Kołwzan wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym regulaminem przedsiębiorstwo odbierające 

odpady komunalne ma obowiązek mycia jedynie dużych, zbiorczych pojemników 

o pojemności 1100 litrów, natomiast utrzymanie czystości indywidualnych kubłów należy 

do mieszkańców. W kwestii inwestycji przy drodze wojewódzkiej nr 160 poinformował, 

że wykonawca otrzymał aneks do umowy, ponieważ podczas budowy ścieżki rowerowej 

napotkano trudne warunki gruntowe, które uniemożliwiały prowadzenie prac zgodnie 

z pierwotnym projektem. Konieczne było przeprojektowanie części rozwiązań, a dodatkowo 

zimowe warunki pogodowe uniemożliwiają prowadzenie robót budowlanych, dlatego termin 

realizacji został przesunięty prawdopodobnie do końca maja. Burmistrz odniósł się także do 

kwestii oświetlenia, informując, że gmina skontaktuje się ze starostwem w celu zapoznania się 

z projektem i na tej podstawie podejmie dalsze działania. W sprawie ustawienia lustra 

przy drodze wojewódzkiej wyjaśnił, że jego montaż byłby możliwy jedynie w przypadku 

budowy zjazdu z drogi wojewódzkiej. Ponieważ prowadziłby on do drogi gruntowej, gmina nie 
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planuje takiej inwestycji, uznając, że bezpieczniejszym rozwiązaniem jest korzystanie 

z istniejącej drogi asfaltowej przebiegającej przez wieś. A. Kołwzan podkreślił, 

że bezpieczeństwo użytkowników drogi jest w tym przypadku ważniejsze niż skrócenie czasu 

przejazdu. Odnosząc się do pytania dotyczącego planowanej inwestycji w Grotowie, 

potwierdził, że do urzędu wpłynął wniosek o wydanie decyzji środowiskowej dla budowy 

osiedla domów jednorodzinnych, obejmującego około 48–49 budynków. W tej chwili 

prowadzone jest postępowanie administracyjne, a wszystko wskazuje na to, że inwestor będzie 

zobowiązany do sporządzenia szczegółowego raportu oddziaływania inwestycji na środowisko. 

Burmistrz zaznaczył, że sprawa budzi duże zainteresowanie mieszkańców i wywołuje emocje, 

o czym świadczą składane petycje, jednak gmina prowadzi postępowanie zgodnie 

z obowiązującymi przepisami prawa. A. Kołwzan odniósł się do zgłoszenia radnego 

M. Czekajło dotyczącego gałęzi znajdujących się nad przewodami przy ulicy Słonecznej. 

Wyjaśnił, że sprawa była już zgłaszana, jednak ze względu na przebieg przewodów 

energetycznych odpowiedzialność za ich usunięcie leży po stronie operatora sieci. Zapewnił, 

że jeżeli prace nie zostały jeszcze wykonane, gmina ponowi zgłoszenie i poprosi operatora 

o podjęcie działań. W kwestii zapadlisk w chodnikach burmistrz poprosił o zabranie głosu 

pracownika urzędu odpowiedzialnego za tę sprawę. 

Zastępca Kierownika Referatu Realizacji Inwestycji Aleksandra Klimowska wyjaśniła, 

że zapadliska pojawiające się na chodnikach, szczególnie w centrum Drezdenka, są skutkiem 

prac związanych z budową sieci światłowodowej. Urząd jest w stałym kontakcie z wykonawcą, 

ponieważ to gmina wydała zgodę na prowadzenie tych robót. Wykonawca ma obowiązek 

naprawić powstałe uszkodzenia, a urzędnicy wskazują miejsca wymagające poprawy. 

Najczęściej problemy pojawiają się w okolicach studni telekomunikacyjnych oraz w miejscach, 

gdzie prowadzone były wykopy. Dodatkowo prace prowadzono w czasie mrozów, przez co 

grunt nie został odpowiednio zagęszczony, dlatego teraz powstają zapadliska, które będą 

usuwane w ramach gwarancji. 

Burmistrz A. Kołwzan odniósł się następnie do kolejnych zgłoszonych spraw. Zapewnił, że na 

ulicy Ogrodowej zalegające fragmenty asfaltu zostaną uprzątnięte, ponieważ po zimie 

i roztopach ujawniły się pozostałości po lodzie i śniegu. W sprawie porozrzucanych małych 

butelek po alkoholu, tzw. „małpek”, przyznał, że jest to problem występujący w wielu gminach 

w całej Polsce i dopóki nie zostanie wprowadzony system kaucyjny na takie opakowania, 

samorządy będą się z nim stale zmagać. Odnosząc się do kwestii chodnika w Kleśnie, burmistrz 

wyjaśnił, że nie ma możliwości wykonania jedynie samego chodnika, ponieważ byłby 

on niezgodny z obowiązującymi normami. Część mieszkańców nie zgadza się na oddanie 
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fragmentów swoich działek potrzebnych do poszerzenia pasa drogowego, dlatego konieczne 

będzie zaprojektowanie i wykonanie całej drogi od nowa. Będzie to jednak duża inwestycja, 

obejmująca także budowę kanalizacji deszczowej oraz rozważenie wykonania kanalizacji 

sanitarnej. Na razie gmina realizuje wiele innych inwestycji i nie ma możliwości rozpoczęcia 

tego zadania w najbliższym czasie, choć temat pozostaje w planach na przyszłość. Burmistrz 

wyjaśnił również, że droga między Drawinami a Lubiewem nie była posypywana w czasie 

zimy, ponieważ uznano ją za mniej istotną komunikacyjnie i w pierwszej kolejności skierowano 

środki oraz sprzęt na drogi o większym natężeniu ruchu. W sprawie zniszczonej nawierzchni 

w Zagórzu poinformował natomiast, że jest to droga wojewódzka i gmina prowadzi rozmowy 

z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Ustalono wstępnie, że w ciągu dwóch najbliższych lat cały 

odcinek (od kościoła w Nowym Drezdenku do końca asfaltu w Zagórzu) zostanie 

wyremontowany, a następnie przekazany gminie. Do tego czasu zgłoszone zostanie również 

sprzątnięcie zalegających fragmentów nawierzchni. Dodatkowo najbardziej zniszczony 

fragment drogi na tzw. grobli ma zostać przebudowany przy okazji planowanych prac 

kanalizacyjnych w rejonie ulicy Długiej, w porozumieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich 

oraz Urzędem Marszałkowskim. W odniesieniu do propozycji budowy boiska 

wielofunkcyjnego w Drawinach burmistrz poinformował, że obecnie gmina nie planuje takiej 

inwestycji, ponieważ realizuje i przygotowuje kilka innych przedsięwzięć sportowych. Odniósł 

się również do kwestii inwentaryzacji majątku w sołectwach. Podkreślił, że w tym roku po raz 

pierwszy przeprowadzono ją z udziałem sołtysów, co ma być początkiem uporządkowania 

systemu ewidencji wyposażenia w salach wiejskich. Docelowo każdy sołtys ma otrzymać 

jeden, czytelny wykaz majątku znajdującego się w danym sołectwie, niezależnie od szczegółów 

księgowych. W sprawie ulicy Leśnej w Trzebiczu burmistrz potwierdził, że wykonawca 

budujący chodniki jest świadomy obowiązku uprzątnięcia miejsca składowania materiałów. 

Prace porządkowe miały zostać wykonane jeszcze przed zimą, jednak nie zdążono 

ich przeprowadzić i wykonawca ma je zrealizować przy najbliższym powrocie na plac budowy. 

Odnosząc się do problemów z windą dla osób z niepełnosprawnościami przy sali wiejskiej, 

burmistrz zapowiedział sprawdzenie instalacji sterującej. Jeśli obecna kaseta sterująca nie jest 

już odpowiednio zabezpieczona przed wodą, zostanie wymieniona. Jego zdaniem budowa 

zadaszenia nie rozwiązałaby problemu, ponieważ skuteczne zabezpieczenie wymagałoby 

właściwie budowy całego szybu windy. A. Kołwzan poinformował, że system wideofonu 

w żłobku jest już przewidziany do naprawy. Zostało zlecone wykonanie prac serwisowych 

i wykonawca powinien pojawić się na miejscu w najbliższym czasie. Następnie burmistrz 
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zapowiedział przejście do odpowiedzi dotyczącej przebudowy ulicy Szpitalnej, prosząc 

ponownie o zabranie głosu Aleksandrę Klimowską. 

Zastępca Kierownika Referatu Realizacji Inwestycji A. Klimowska wyjaśniła, że środki 

zapisane w budżecie na budowę parkingów przy ulicy Szpitalnej obejmują zarówno trwającą 

obecnie rozbiórkę dwóch budynków, jak i przyszłą realizację samej inwestycji. Projekt nie jest 

jeszcze ukończony, ponieważ po zakończeniu rozbiórki konieczna będzie aktualizacja map 

geodezyjnych. Dopiero na ich podstawie będzie można dokończyć dokumentację projektową. 

Zgodnie z umową projekt ma być gotowy do końca czerwca, a sama budowa parkingów 

mogłaby rozpocząć się w przyszłym roku. 

Burmistrz A. Kołwzan następnie odniósł się do kwestii wywozu odpadów z sal wiejskich. 

Podkreślił, że jedynym możliwym rozwiązaniem jest próba uzgodnienia z wykonawcą zmiany 

harmonogramu odbioru odpadów, tak aby następował on krótko po weekendzie, kiedy 

w świetlicach, salach odbywa się najwięcej wydarzeń. Zwiększenie częstotliwości odbioru nie 

jest jednak możliwe bez dodatkowych kosztów, ponieważ usługę realizuje zewnętrzna firma 

wyłoniona w przetargu, która działa według ustalonego harmonogramu. A. Kołwzan odniósł 

się również do zarzutów dotyczących utrzymania chodników i jezdni podczas ostatniego ataku 

zimy. Wyjaśnił, że sytuacja była wyjątkowo trudna ze względu na wielogodzinne opady 

deszczu przy ujemnej temperaturze, co powodowało natychmiastowe zamarzanie wody 

i tworzenie się bardzo śliskiej warstwy lodu. Materiały sypane przez firmy odśnieżające były 

w krótkim czasie przykrywane kolejną warstwą wody i ponownie zamarzały, przez co działania 

te miały ograniczoną skuteczność. Podkreślił, że firmy realizujące zimowe utrzymanie dróg 

wyjechały do pracy natychmiast po pogorszeniu się warunków, jednak w takich 

okolicznościach nawet większa liczba sprzętu i ludzi nie byłaby w stanie całkowicie zapobiec 

problemom. Zwrócił też uwagę, że część chodników powinna być odśnieżana przez właścicieli 

przylegających posesji, a nie wszyscy mieszkańcy wywiązywali się z tego obowiązku. 

Radna M. Hinc częściowo zgodziła się z tym wyjaśnieniem, jednak zwróciła uwagę, że według 

relacji mieszkańców problemy z oblodzeniem chodników utrzymywały się także w kolejnych 

dniach po opadach i jej zdaniem działania służb mogły być bardziej skuteczne. Wskazała 

również, że w innych miejscowościach regionu sytuacja wyglądała lepiej.  

Burmistrz A. Kołwzan odpowiedział, że w tym roku na zimowe utrzymanie przeznaczono 

o około 70 % więcej środków niż w analogicznym okresie poprzednich lat, a firmy posiadają 

odpowiedni sprzęt i pracowników. Zapowiedział jednak analizę sytuacji i wyciągnięcie 

wniosków na przyszłość, aby sprawdzić, czy możliwe są dodatkowe usprawnienia. Burmistrz 

następnie poinformował, że wniosek dotyczący budowy ścieżki na nasypie kolejowym jest 
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na końcowym etapie przygotowań i w najbliższym czasie zostanie złożony, choć na razie 

trudno określić termin rozstrzygnięcia. W sprawie sygnalizacji świetlnej zapowiedział, że 

gmina będzie dążyć do ujednolicenia godzin działania świateł na obu skrzyżowaniach, jednak 

najpierw musi formalnie przejąć infrastrukturę i wyłonić podmiot odpowiedzialny za jej 

konserwację. A. Kołwzan poinformował, że odebrał ze starostwa decyzję ZRID (Zezwolenie 

na Realizację Inwestycji Drogowej) dotyczącą budowy drogi w Rąpinie. Po jej 

uprawomocnieniu inwestycja będzie mogła przejść do kolejnego etapu, co jak podkreślił jest 

efektem wieloletnich starań mieszkańców i współpracy ze starostwem. W sprawie progów 

zwalniających w Trzebiczu oraz barierek w Osowie zapowiedział ponowne rozmowy 

z Zarządem Dróg Wojewódzkich, aby przekonać zarządcę drogi do realizacji tych rozwiązań, 

mimo wcześniejszej odmowy. Na koniec burmistrz odniósł się do pytania radnego A. Mirona 

o dokumentację dotyczącą ulicy Niegosławskiej. Poinformował, że projekt jest na końcowym 

etapie przygotowań, jednak termin jego zakończenia zostanie prawdopodobnie przedłużony 

aneksem do umowy. Ostatnie prace dotyczą głównie rozwiązań związanych z odprowadzaniem 

wód opadowych oraz dokładnym zaprojektowaniem zjazdów na posesje, ponieważ nie 

wszystkie wjazdy są zaznaczone na mapach. Po zakończeniu dokumentacji gmina planuje 

zorganizować spotkanie z mieszkańcami, aby omówić projekt i wychwycić ewentualne 

problemy jeszcze przed rozpoczęciem realizacji inwestycji.  

Radny A. Miron odnosząc się do wypowiedzi burmistrza, zapytał krótko, jak długo potrwa 

końcowy etap prac nad projektem.  

Burmistrz A. Kołwzan odpowiedział, że nie chciałby w tej chwili wypowiadać się w imieniu 

projektanta ani składać deklaracji dotyczących dokładnego terminu zakończenia prac. 

Zaproponował, że przekaże radnemu informację, gdy tylko zostaną uzgodnione z projektantem 

szczegóły dotyczące ewentualnego przedłużenia terminu wykonania dokumentacji. Podkreślił 

jednocześnie, że jego zdaniem lepiej poświęcić na przygotowanie projektu nieco więcej czasu, 

nawet o miesiąc dłużej, aby dokumentacja została wykonana dokładnie i bez błędów, 

niż później borykać się z problemami wynikającymi z pośpiechu. Zapewnił, że gdy tylko ustali 

z projektantem konkretny termin, niezwłocznie przekaże tę informację. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował radnych o wstępnie 

planowanym terminie kolejnych posiedzeń. Przekazał, że wspólne posiedzenie Komisji Rady 

Miejskiej ma odbyć się 23 marca br., natomiast sesja została zaplanowana na 24 marca br. 

Zaznaczył, że są to na razie terminy wstępne, przekazane radnym do wiadomości w celu 

wcześniejszego zaplanowania pracy i udziału w obradach. 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Ad 6. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/45/2024 Rady Miejskiej 

w Drezdenku z dnia 25 września 2024 r. w sprawie sprzedaży lokali stanowiących 

własność Gminy Drezdenko – druk nr 195/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 

do niniejszego protokołu) – nagranie od minuty 01:38:58 do minuty 01:49:11. 

Radny A. Miron podziękował kierownikowi Referatu Gospodarki Nieruchomościami 

za przekazanie informacji i danych, o które prosił dzień wcześniej. Jednocześnie podkreślił, 

że w dalszym ciągu krytycznie ocenia zarówno wcześniejszą uchwałę, jak i obecny projekt, 

dotyczące sprzedaży lokali komunalnych. Przypomniał, że gmina sprzedała 19 lokali za kwotę 

287 732,80 zł, a jego zdaniem obniżenie bonifikaty z 30% do 10% spowodowało, że gmina 

mogła stracić około 560 000,00 zł potencjalnych dochodów. Zaznaczył wprawdzie, że nie ma 

pewności, czy wszystkie lokale zostałyby sprzedane przy wyższej cenie, jednak uważa, 

że różnica byłaby znacząca. Drugim argumentem radnego było przekonanie, że gmina nie 

powinna wyzbywać się swojego zasobu mieszkaniowego. Wskazał, że wiele samorządów 

zrezygnowało z takiej praktyki, podając jako przykład Gorzów Wlkp., gdzie nie ma możliwości 

wykupu mieszkań komunalnych, ponieważ miasto chce utrzymać odpowiednią liczbę lokali 

dla osób znajdujących się w trudnej sytuacji mieszkaniowej. Podkreślił, że także w gminie 

istnieje zapotrzebowanie na mieszkania - według przedstawionych danych na lokale komunalne 

czeka 14 rodzin, a na socjalne 24 rodziny. Odnosząc się do projektu uchwały dotyczącego 

sprzedaży 7 domów, zaznaczył, że choć według informacji kierownika są one w złym stanie 

technicznym, to w jego ocenie gmina nadal pozbywa się majątku, który w przyszłości może 

być potrzebny. Podtrzymał więc swoje krytyczne stanowisko wobec sprzedaży gminnej 

substancji mieszkaniowej. 

Burmistrz A. Kołwzan. Podkreślił, że szanuje jego opinię i każdy ma prawo do własnego 

zdania, jednak nie zgodził się z tezą, że gmina poniosła stratę. Zwrócił uwagę, że według wielu 

mieszkańców, z którymi rozmawia podczas podpisywania aktów notarialnych sprzedaży lokali, 

przy wcześniejszych warunkach finansowych w ogóle nie zdecydowaliby się na ich wykup, 

ponieważ zwyczajnie nie byłoby ich na to stać. Dodał również, że w czasie trwających obecnie 

zebrań wspólnot mieszkaniowych widać wyraźnie, że osoby będące prywatnymi właścicielami 

mieszkań podchodzą do swoich nieruchomości w sposób bardziej odpowiedzialny. 

Jako właściciele czują się współodpowiedzialni za stan budynków i chętniej podejmują decyzje 

dotyczące remontów czy gromadzenia środków na niezbędne prace. W jego ocenie jest to 

zupełnie inne podejście niż w sytuacji, gdy mieszkańcy traktują budynek wyłącznie jako 

własność gminy i oczekują, że to samorząd będzie rozwiązywał wszystkie problemy związane 
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z jego utrzymaniem. Burmistrz zaznaczył, że z tego powodu uważa sprzedaż mieszkań 

na preferencyjnych warunkach za działanie uzasadnione. 

Radny Cz. Binkowski odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi radnego A. Mirona, 

zaznaczając, że nie zgadza się z jego stanowiskiem w sprawie sprzedaży mieszkań 

komunalnych. W swojej wypowiedzi powołał się na doświadczenia z miejscowości Drawiny, 

gdzie, jak podkreślił wcześniej istniały mieszkania państwowe i komunalne, które były w dużej 

mierze zaniedbane. Jego zdaniem dopiero możliwość wykupu lokali z dużą bonifikatą sprawiła, 

że mieszkańcy zdecydowali się je nabyć i zaczęli o nie dbać. Podkreślił, że gdyby cena była 

wyższa, wiele osób prawdopodobnie nie zdecydowałoby się na zakup. W jego ocenie po 

wykupie mieszkań właściciele zaczęli traktować je jako swoją własność, remontując budynki, 

wymieniając dachy czy zagospodarowując teren wokół domów. Dodał, że obecnie większość 

takich nieruchomości jest zadbana, a mieszkańcy czują się za nie odpowiedzialni, płacą podatki 

i inwestują w ich utrzymanie. Zwrócił także uwagę, że w przypadku mieszkań pozostających 

własnością gminy często dochodzi do ich zaniedbywania, ponieważ lokatorzy nie czują się 

właścicielami i oczekują, że wszelkie naprawy będzie wykonywać gmina. Jako członek 

Komisji Mieszkaniowej zaznaczył, że wielokrotnie widział takie sytuacje i dlatego uważa, 

że sprzedaż mieszkań z dużą bonifikatą jest rozwiązaniem korzystnym zarówno dla 

mieszkańców, jak i dla samorządu. 

Radny A. Miron zwrócił się do burmistrza z pytaniem, czy w przyszłości gmina planuje budowę 

nowych budynków mieszkalnych, które mogłyby pomóc osobom oczekującym na lokale 

komunalne lub mieszkającym w trudnych warunkach.  

Burmistrz A. Kołwzan odpowiedział, że temat ten był już sygnalizowany podczas poprzedniej 

sesji. Poinformował, że gmina wspólnie z PGKiM Sp. z o.o. przygotowuje się do realizacji 

inwestycji polegającej na budowie nowego budynku komunalnego, który najprawdopodobniej 

miałby około 22 mieszkań. Wyjaśnił, że gmina dysponuje działką przeznaczoną pod taką 

inwestycję, a obecnie trwają prace przygotowawcze oraz analizy formalno-prawne. Dodał, 

że w związku z planowanym przejęciem pełnej własności przedsiębiorstwa komunalnego 

spółka będzie mogła ubiegać się w Banku Gospodarstwa Krajowego o dofinansowanie 

na budowę takiego obiektu. Burmistrz zaznaczył również, że w najbliższym czasie może 

pojawić się konieczność zwołania nadzwyczajnej sesji rady miejskiej, aby przekazać 

wspomnianą działkę do spółki jako wkład zwiększający jej kapitał. Pozwoliłoby to 

przedsiębiorstwu formalnie dysponować gruntem i złożyć wniosek o dofinansowanie 

inwestycji. 
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Radny W. Sapór zwrócił się do mieszkańców z apelem o pomoc dla pensjonariuszy Domu 

Pomocy Społecznej w Dobiegniewie. Poinformował, że po pożarze jednego z ośrodków do 

placówki trafiły osoby wymagające wsparcia i potrzebne są dla nich ubrania, żywność oraz 

słodycze. Zachęcił mieszkańców do włączenia się w zbiórkę i przekazywania darów, a także 

poinformował, że szczegółowe informacje w tej sprawie można uzyskać u dyrektor Doroty 

Kowalik, która również prowadzi apel o pomoc za pośrednictwem mediów społecznościowych. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/45/2024 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 25 września 2024 r. w sprawie sprzedaży lokali 

stanowiących własność Gminy Drezdenko - druk nr 195/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (1) 

Andrzej Miron 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XXXVII/188/2026 z dnia 

24 lutego 2026 roku w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/45/2024 Rady Miejskiej 

w Drezdenku z dnia 25 września 2024 r. w sprawie sprzedaży lokali stanowiących 

własność Gminy Drezdenko (Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 7. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów - druk nr 196/26 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu) - nagranie od minuty 01:49:12 do minuty 

01:50:21.  

Radni nie wnieśli uwag. 
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Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów – 

druk nr 196/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 4 

Wyłączenia z głosowania: 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Katarzyna Czerwińska 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Małgorzata Hinc, 

Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (2) 

Katarzyna Czerwińska, Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że dwoje radnych nie wzięło 

udziału w głosowaniu ze względu na pełnione funkcje sołtysów. 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXXVII/189/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku 

w sprawie ustalenia diet dla sołtysów (Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 8. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Drezdenko w 2026 roku – 

druk nr 197/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu) -

nagranie od minuty 01:50:21 do minuty 01:51:28. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Drezdenko w 2026 roku - druk nr 197/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/190/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Drezdenko w 2026 roku (Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

Ad 9. 

Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa uznanego za pomnik 

przyrody (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu) – 

druk nr 198/26 nagranie od minuty 01:51:29 do minuty 01:52:24. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa 

uznanego za pomnik przyrody - druk nr 198/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 
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Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/191/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa 

uznanego za pomnik przyrody (Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 10. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego 

i od nieruchomości - druk nr 199/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 

do niniejszego protokołu) nagranie od minuty 01:52:24 do minuty 01:53:28. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie inkasa 

podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości - druk nr 199/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 4 

Wyłączenia z głosowania: 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Katarzyna Czerwińska 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Małgorzata Hinc, 

Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (2) 

Katarzyna Czerwińska, Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że w głosowaniu nad uchwałą 

wzięło udział dziewięciu radnych. Dwoje radnych nie uczestniczyło w głosowaniu z tytułu 

pełnionych funkcji sołtysów. 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXXVII/192/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości 

przyrody (Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). 
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Ad 11. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok – 

druk nr 200/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu) -

nagranie od minuty 01:53:29 do minuty 01:54:40. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Drezdenko na 2026 rok - druk nr 200/26- poprawiony. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/193/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Drezdenko na 2026 rok (Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 12. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026- 2035 - druk nr 201/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 

do niniejszego protokołu) – nagranie od minuty 01:54:41 do minuty 01:55:38. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026- 2035 - druk nr 201/26 – poprawiony. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 



21 
 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/194/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026- 2035 (Uchwała stanowi załącznik nr 17 

do niniejszego protokołu). 

 

Ad 13. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Drezdenko - druk nr 202/26 (projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu) – nagranie od minuty 01:55:39 

do minuty 02:00:15. 

Radna M. Hinc zapytała burmistrza o sposób przeprowadzania konsultacji społecznych przy 

wykorzystaniu nowo zakupionego programu informatycznego. Zwróciła uwagę, że choć uważa 

takie rozwiązanie za bardzo dobre i nowoczesne, może ono w pewnym stopniu wykluczać 

starszych mieszkańców. Podkreśliła, że wiele osób starszych nie korzysta z nowoczesnych 

technologii, przez co narzędzia cyfrowe mogą być dla nich trudne w obsłudze. W związku z tym 

zapytała, w jaki sposób seniorzy będą mogli wziąć udział w głosowaniu oraz czy nie spowoduje 

to poczucia pominięcia tej grupy mieszkańców. 

Burmistrz A. Kołwzan wyjaśnił, że w tej kwestii trudno wskazać jedno rozwiązanie, które 

byłoby w pełni idealne dla wszystkich. Podkreślił jednak, że program do konsultacji 

społecznych ma przede wszystkim ułatwić kontakt z mieszkańcami oraz prowadzenie dialogu 

społecznego. Jednocześnie zaznaczył, że wprowadzenie tego narzędzia nie wyklucza 

prowadzenia konsultacji w tradycyjnej formie, na przykład poprzez ankiety papierowe. 

Burmistrz dodał, że każdy proces konsultacyjny może przebiegać inaczej i będzie 

dostosowywany do konkretnej sytuacji oraz potrzeb mieszkańców. Zapewnił, że samorząd 

będzie starał się wypracowywać rozwiązania, które umożliwią jak najszerszy udział 
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społeczności lokalnej w konsultacjach. Odnosząc się do kwestii korzystania z nowych 

technologii przez osoby starsze, burmistrz zauważył, że często poziom ich umiejętności w tym 

zakresie bywa zaskakująco wysoki. Podzielił się także własnym doświadczeniem, wskazując, 

że zdarzało się, iż seniorzy sprawniej posługiwali się nowoczesnymi narzędziami niż on sam. 

W żartobliwy sposób dodał, że sam uważa się raczej za osobę, cyt. „analogową” niż „cyfrową”. 

A. Kołwzan podkreślił, że wprowadzenie programu ma sprzyjać częstszemu prowadzeniu 

konsultacji społecznych. Wyraził nadzieję, że wraz z kolejnymi doświadczeniami uda się 

wypracować najlepsze metody prowadzenia dialogu z mieszkańcami oraz dostosować formy 

konsultacji do potrzeb różnych grup społecznych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski zaznaczył, że podobne rozwiązania były już 

wcześniej stosowane, między innymi w przypadku głosowania w budżecie obywatelskim. 

Wyjaśnił, że oprócz możliwości oddania głosu w formie elektronicznej funkcjonowała także 

równoległa forma tradycyjna. Osoby, które nie mogły skorzystać z głosowania elektronicznego, 

miały możliwość przyjścia do Biura Obsługi Klienta, gdzie dostępne były papierowe 

formularze do wypełnienia. Dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w przyszłości stosować 

podobne rozwiązanie także w przypadku konsultacji społecznych, tak aby umożliwić udział 

wszystkim zainteresowanym mieszkańcom. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad i trybu 

przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Drezdenko – 

druk nr 202/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 
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Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/195/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Drezdenko (Uchwała stanowi załącznik 

nr 19 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 14. 

Projekt uchwały w sprawie określania górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych - druk nr 203/26 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 

do niniejszego protokołu) – nagranie od minuty 02:00:16 do minuty 02:12:33. 

Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska Dorota Nowak wyjaśniła, 

że właściciele nieruchomości posiadający zbiorniki bezodpływowe lub przydomowe 

oczyszczalnie ścieków mają obowiązek zawrzeć umowę z przedsiębiorcą świadczącym usługi 

w zakresie odbioru nieczystości ciekłych. Na terenie gminy funkcjonuje obecnie 

14 przedsiębiorców posiadających zezwolenie burmistrza na odbiór nieczystości ciekłych 

ze zbiorników bezodpływowych oraz 8 firm zajmujących się odbiorem osadów 

z przydomowych oczyszczalni ścieków. Jak poinformowała, obowiązujące dotychczas stawki 

zostały określone w uchwale Rady Miejskiej z 7 lutego 2023 roku. Maksymalna stawka 

za opróżnianie zbiorników bezodpływowych wraz z transportem wynosi obecnie 75,00 zł 

brutto za metr sześcienny, natomiast w przypadku osadników z przydomowych oczyszczalni 

ścieków stawka wynosi 400,00 zł brutto za metr sześcienny. Podkreśliła, że są to stawki 

maksymalne, których przedsiębiorcy nie mogą przekroczyć, choć mogą stosować ceny niższe. 

D. Nowak wskazała, że do urzędu docierały sygnały od przedsiębiorców świadczących tego 

typu usługi, że obecnie obowiązujące stawki są zbyt niskie i nie pokrywają rosnących kosztów 

działalności, szczególnie w przypadku transportu do bardziej oddalonych miejscowości 

w gminie. W związku z tym przeprowadzono analizę rynkową wśród przedsiębiorców, 

którzy przedstawili swoje kalkulacje kosztów. W projekcie uchwały zaproponowano 

podniesienie górnej stawki za opróżnianie zbiorników bezodpływowych do 100,00 zł brutto 

za metr sześcienny. W przypadku osadników z przydomowych oczyszczalni ścieków 

proponowana maksymalna stawka wynosi 500,00 zł brutto za metr sześcienny. Dodatkowo 

wprowadzona ma zostać opłata za transport w wysokości 4,20 zł brutto za kilometr, liczona od 

odległości nieruchomości do stacji zlewnej. Kierownik zaznaczyła również, że część 

przedsiębiorców świadczących usługi na terenie gminy pochodzi z innych miejscowości, 
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m.in. z Santoka czy Krzyża Wlkp., a nie wszystkie firmy odprowadzają nieczystości do 

oczyszczalni w Drezdenku. 

Radny Cz. Binkowski zapytał, jakie są obecnie rzeczywiste koszty wywozu nieczystości 

płynnych dla mieszkańców gminy oraz ile wynosi cena za metr sześcienny i transport 

w przypadku usług świadczonych w Drezdenku. Wskazał, że mieszkańcy często nie orientują 

się w rzeczywistych kosztach usług, ponieważ po prostu opłacają otrzymane rachunki, 

nie analizując ich szczegółowo. Zaznaczył również, że sam zna stawki, które płaci za wywóz 

nieczystości w swojej miejscowości obsługiwanej przez firmę z Krzyża Wlkp., jednak chciałby 

znać orientacyjne ceny obowiązujące w gminie. 

Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska D. Nowak wyjaśniła, 

że poszczególne przedsiębiorstwa stosują własne kalkulacje cen i nie istnieje jedna wspólna 

stawka dla wszystkich usługodawców. Dodała, że mieszkańcy mogą zapoznać się z wykazem 

przedsiębiorców posiadających zezwolenia na świadczenie takich usług na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej gminy, gdzie znajdują się również dane kontaktowe do firm, dzięki 

czemu zainteresowani mogą bezpośrednio zapytać o aktualne ceny. 

Radny A. Miron zapytał, czy wśród argumentów przedstawianych przez przedsiębiorców 

pojawił się wzrost cen paliwa jako przyczyna wnioskowanej podwyżki stawek.  

Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska D. Nowak wyjaśniła, 

że w przedstawionych przez przedsiębiorców uzasadnieniach wskazywano przede wszystkim 

wzrost kosztów pracowniczych, kosztów eksploatacji oraz transportu, które obejmują m.in. 

amortyzację pojazdów, naprawy i inne wydatki związane z prowadzeniem działalności. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski podkreślił, że proponowane w uchwale 

stawki mają charakter maksymalny i nie oznaczają automatycznego wzrostu cen dla 

mieszkańców. Celem ich wprowadzenia jest zapewnienie takich warunków rynkowych, 

aby przedsiębiorcy byli zainteresowani świadczeniem usług na terenie gminy, co ma 

zagwarantować mieszkańcom dostęp do odbioru nieczystości ciekłych. Zwrócił także uwagę, 

że w niektórych miejscowościach gminy Drezdenko mieszkańcy korzystają z usług 

przedsiębiorców z gmin sąsiednich, jeśli jest to dla nich korzystniejsze lub bliższe logistycznie.  

Sołtys Lubiatowa D. Bańka zaproponowała, aby wykaz firm świadczących usługi odbioru 

nieczystości ciekłych został opublikowany również w lokalnej prasie, co ułatwiłoby 

mieszkańcom dostęp do informacji o dostępnych usługodawcach. 

Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska D. Nowak zgodziła się z tą 

propozycją i zadeklarowała przygotowanie takiego wykazu, który mógłby zostać udostępniony 

mieszkańcom. 
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Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie określania górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 

i transportu nieczystości ciekłych - druk nr 203/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Jarosław Dworecki, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, Kamil Onichimowski. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę 

Nr XXXVII/196/2026 z dnia 24 lutego 2026 roku w sprawie projektu uchwały w sprawie 

określania górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi 

w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych (Uchwała stanowi 

załącznik nr 21 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 15. 

Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku – nagranie od minuty 

02:12:33 do minuty 02:12:40.  

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

S. Dukaczewski podziękował wszystkim za udział i XXXVII sesję Rady Miejskiej uznał 

za zakończoną. 

Protokół sporządziła:                                                                            

Ewa Gumna                                                                                                             Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                     /-/ Sebastian Dukaczewski  
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Wyciąg z ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

(…) 

Art. 19. Organy, o których mowa w art. 18 ust. 1 i 2, sporządzają i udostępniają protokoły lub 

stenogramy swoich obrad, chyba że sporządzą i udostępnią materiały audiowizualne lub 

teleinformatyczne rejestrujące w pełni te obrady. 

Art. 20. Przepisy art. 18 i 19 stosuje się odpowiednio do pochodzących z powszechnych 

wyborów kolegialnych organów jednostek pomocniczych jednostek samorządu terytorialnego 

i ich kolegialnych organów pomocniczych. 

(…) 

Materiał audiowizualny dotyczący XXXVII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku został 

udostępniony pod adresem publikacyjnym: 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/80500/xxxviiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadn

iua24alutegoa2026aroku.htm  

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/80500/xxxviiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua24alutegoa2026aroku.htm
https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/80500/xxxviiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua24alutegoa2026aroku.htm

